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Variables aleatorias

& Variable aleatoria X
> toma valores que, a priori, N0 conocemos con certeza
> |os valores han de ser exclusivos y exhaustivos
¢ Ejemplo 1
> Variable: edad
> Valores: 1 afio, 2 anos, 3 afos...
> Valores: menor de 18, de 18 a 65, mayor de 65
¢ Ejemplo 2
> Variable: estenosis mitral
> Valores: 1 mm2, 2 mm?, 3 mm?2, 4 mm?
> Valores: estenosis ausente, leve, moderada, severa




Concepto de probabilidad

& P(x) puede interpretarse como P(X=x)

¢ Modos de asignar la probabilidad
> Suponiendo que los valores son equiprobables
» Ejemplo: P(varén) = P(mujer) = 1/2
> Mediante estudios estadisticos

» Ejemplo: P(varén) = 246 / 500 = 0’492
P(mujer) = 254 / 500 = 0’508

» Ejemplo: P(menor 18 afios) =135/500 = 0270
P(entre 18 y 65) =248/500 = 0’496
P(mayor 65 afios) =117 /500 = 0'234
» Ejemplo: P(estenosis mitral) =002

P(infarto miocardio) = 0005

iMucho cuidado al definir las variables!

Probabilidades conjuntas y marginales

P(Xq, Xpy ooy X)) = POX=X0 Yy X5=X, ¥ .o Y X=X,)

N varon  mujer | TOTAL
<18 67 68 135
18-65 122 126 248
> 65 57 60 117
TOTAL 246 254 500

P varén  mujer | TOTAL
<18 0134 0136 0270
18-65 0244 0252 0’496
> 65 0114 0120 0234
TOTAL | 0492 (0’508 1’000




Suma de probabilidades

Y P(x)=1
> P(y)=1

P = X P(xy)
HW=;PMH
L2 P(xy)=ZP(X)=1
LXPXy)= 2P -1

Probabilidad condicional

¢ Definicion
P(x,y)
P(y)

P(xly)=

+ Interpretacion
P(x,y) N y)/N _N(xy)

PO ="p0) =Ny IN T NG)

¢ Ejemplo

, _ P(varén,>65) N(varo6n,>65) 57
Plvaron|>68) = =5 C65y = N(65) 117

P(mujer,>65) N(mujer,>65) 60

=0'487

P(mujer|>65) = - = 2 =0513

P(>65) N(>65) 117




Teorema de la probabilidad total

Por la definicion de probabilidad condicional:
P(x,y)=P(xly)-P(y)

Por tanto,

P(x)= 2 P(xy) =2 P(xly)-P(y)

Ejemplo:
P(>65) = P(>65|vardn) - P(varén) + P(>65|mujer) - P(mujer)
0’2340 = 02317 - 0’492 + 0'2362 - 0’508




